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Table 374.—Percent of 18- to 25-year-olds reporting drug use during the past 30 days and the past year:
1982 to 1998

Drug 1982 1985 1988 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 1998

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

Percent reporting drug use during past 30 days

Any illicit use ........................................... — 25.3 17.9 15.0 15.4 13.1 13.6 13.3 14.2 15.6 14.7 16.1
Marijuana ........................................... 27.2 21.7 15.3 12.7 12.9 10.9 11.1 12.1 12.0 13.2 12.8 13.8
Cocaine .............................................. 7.0 8.1 4.8 2.3 2.2 2.0 1.6 1.2 1.3 2.0 1.2 2.0

Alcohol .................................................... 66.6 70.1 64.7 62.8 63.1 58.6 58.7 63.1 61.3 60.0 58.4 60.0
Cigarettes ............................................... — 47.4 45.6 40.9 41.7 41.5 37.9 34.6 35.3 38.3 40.6 41.6

Percent reporting drug use during past year

Any illicit use ........................................... — 37.4 29.1 26.1 26.6 24.1 24.2 24.6 25.5 26.8 25.3 27.4
Marijuana ........................................... 37.4 34.0 26.1 23.0 22.9 21.2 21.4 21.8 21.8 23.8 22.3 24.1
Cocaine .............................................. 15.9 13.6 10.5 6.5 6.7 5.5 4.4 3.6 4.3 4.7 3.9 4.7

Alcohol .................................................... 80.6 84.2 79.6 78.1 80.7 75.6 76.9 78.5 76.5 75.3 75.1 74.2
Cigarettes ............................................... — 49.9 50.9 45.1 46.9 46.8 43.7 41.1 42.5 44.7 45.9 47.1

—Not available.

NOTE: Marijuana includes hashish usage for 1996, 1997, and 1998. Some 1982 data
have been revised from previously published figures.

SOURCE: U.S. Department of Health and Human Services, Substance Abuse and
Mental Health Services Administration, ‘‘National Household Survey on Drug Abuse:
Main Findings 1998,’’ 1999. (This table was prepared July 2000.)

Table 375.—Percent of 1972, 1982, and 1992 high school seniors who felt that certain life values were ‘‘very
important,’’ by sex: 1972 to 1994

Value

Percent of 1972 seniors Percent of 1982 seniors Percent of 1992 seniors

1972
1974 (2 years

after high
school)

1976 (4 years
after high
school)

1982
1984 (2 years

after high
school)

1986 (4 years
after high
school)

1992 1994 (2 years after
high school)

Male Female Male Female Male Female Male Female Male Female Male Female Male Female Total Male Female

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

Being successful in work ....................................... 86.5 83.0 81.2 74.9 80.3 69.7 88.2 85.5 88.7 84.2 84.0 77.2 89.0 89.6 90.1 89.9 90.3
Finding steady work .............................................. 82.3 73.7 74.7 59.9 79.3 62.1 88.0 84.4 87.4 83.3 84.2 76.3 87.1 88.6 89.7 88.7 90.7
Having lots of money ............................................ 26.0 9.8 17.8 9.1 17.7 9.4 41.3 24.1 35.8 20.9 27.8 16.9 45.3 29.4 35.2 39.5 30.9
Being a leader in the community .......................... 14.9 8.0 8.5 4.4 9.2 4.2 11.3 5.9 13.7 6.4 9.5 4.5 — — — — —
Correcting inequalities ........................................... 22.5 31.1 16.6 18.2 16.2 17.1 11.8 11.7 13.3 13.9 10.7 10.9 17.0 23.6 — — —
Having children ...................................................... — — — — — — 37.0 47.0 42.7 56.3 41.4 56.2 39.0 49.2 — — —
Having a happy family life ..................................... 78.6 85.7 83.1 86.7 84.2 86.4 81.6 86.3 86.1 90.2 86.8 87.8 — — — — —
Providing better opportunities for my children ...... 66.6 66.2 59.5 61.6 59.8 58.8 71.0 68.7 72.1 69.9 68.4 67.4 74.5 76.5 90.5 90.3 90.8
Living closer to parents or relatives ...................... 6.8 8.2 8.3 12.4 7.7 11.9 15.0 15.7 15.6 20.1 12.9 19.8 15.2 18.7 — — —
Moving from area .................................................. 14.3 14.6 8.3 7.4 6.7 6.4 14.4 12.8 10.5 9.1 9.0 7.4 20.7 20.1 — — —
Having strong friendships ...................................... 81.2 78.7 76.5 74.7 76.1 72.1 80.4 79.1 80.1 79.7 76.5 75.0 79.8 80.0 87.6 88.1 87.0
Having leisure time ................................................ — — 60.9 55.1 65.4 60.1 70.2 68.8 74.5 72.0 70.1 68.9 65.3 62.0 — — —

—Question not asked.

SOURCE: U.S. Department of Education, National Center for Education Statistics,
‘‘National Longitudinal Study,’’ ‘‘High School and Beyond’’ surveys, and ‘‘National Edu-

cation Longitudinal Study,’’ second and third followup surveys. (This table was prepared
June 1995.)


